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prismatische op buiging en druk belaste staven volgens art. 6.3.3 HE200A

werk = werk

werknummer =  werknummer materiaal S235

onderdeel = onderdeel klasse 3 flensdikte <40

art. 6.3.3 prismatische op buiging en druk belaste staven

kniklengte y-richting ler,y = 2500 mm staalkwaliteit S235 E = 210000 N/mm?
kniklengte z-richting lor.z = 2500 mm f, = 235 N/mm? G = 80769 N/mm?
reductie doorsnede Ay = 0,0 cm? fu = 360 N/mm? A = 53,8 cm?
reductie weerstandsmoment W,y red = 0,0 cm® e = 1E-07 m = 42,2 kg/m'
reductie weerstandsmoment W, red = 0,0 cm®
uitwendige krachten th v, n
rekenwaarde normaalkracht Ngg = 350 kN Nggy
maximale moment om y-as M, 4 = 46 kNm q& B i -
maximale moment om z-as M, gy = 0 kNm UMS
excentriciteit bij klasse 4 in y-richting en,y = 0 mm P lory -~
excentriciteit bij klasse 4 in z-richting en,, = [0] mm D "
t.b.v. berekening van coefficient Crny momentverloop tabel B3
grootste steunpuntsmoment y-richting M, = -46  kNm M,
kleinste steunpuntsmoment y-richting VM, = -25  kNm ¥M,
veldmoment in y-richting M, = 20 kNm M,
t.b.v. berekening van coefficient Con:
grootste steunpuntsmoment in z-richting M, = (o] kNm M, A ¥M,
kleinste steunpuntsmoment in z-richting VM, = (0] kNm
veldmoment in z-richting M, = (0] kNm
t.b.v. berekening van coefficient Coit
grootste steunpuntsmoment y-richting M, = -46  kNm \I’Mh
kleinste steunpuntsmoment y-richting VM, = -25  kNm M,
veldmoment in y-richting M, = 20 kNm
y-richting z-richting
invoer voor 6.3.1 op druk belaste staven ( berekening x, en x, ) h = 190 mm b = 200 mm
soort profiel | - of H - profiel t = 10 mm tw = 6,5 mm
torsiegevoelig ja I, = 3692 cm* 1, = 1336 cm*
soort belasting gelijkmatig verdeeld S, = 215 ¢cm® S, = 102 cm®
momentverloop tabel B3 parabool W, o = 389 ¢cm® W, o = 134 cm®
Wy ol = 430 cm® W,y = 204 cm?
invoer voor 6.3.2 prismatische op buiging belaste staven ( berekening x,7) iy = 82,8 mm i, = 49,8 mm
basisgeval uit NEN 6771 tabel 9, geval 2:g-last kromme = 2 kromme = 3
momentenverloop parabool scharnierend kromme = b - kromme = c -
soort profiel gelaste |- en H-profielen Iy = 21,0 cm?* Ym = 1,00
aangrijpingspunt belasting zwaartepunt bovenflens
wijze zijdelijngse steunen tussen 2 gaffels
XLt met kipkrommen Algemeen
6.61 eis: Ngg + Kyy M, eq + AM, eq + Ky, M, k4 + AM, gq = 0,57
Xy Ngy XLt M, gk M. ri
7w 7w 7w
6.62 eis: Neg + Koy M, eq + AM, eq + k,, M, k4 + AM, gq = 0,90
Xz Ngy XLr M, gk M. ri
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M Y

toetsing van de formules 6.61. en 6.62

Negg=  350,0

VM,= -25,0 kleinste absolute waarde steunpuntsmomen

M, = -46,0 grootste absolute waarde steunpuntsmoment
j\ ﬂ
'
'
|

>

A\

s veldmoment M= 20,0
i lery= 2500
opneembare normaalkracht en momenten Npgi = f, A = 235 53,8 10" = 1264,3 kN
M, ri = fy W, = 235 388,6 10° = 91,3 kNm
M, ai = f, w, = 235 133,6 10° = 31,4 kNm
aangepaste profielgrootheden Acit A — Ay = 53,8 - 0,0 = 53,8 cm?
W, et = Wye— Wy req = 388,6 - 0,0 = 388,6 cm®
W, et = W,o0 = Wored = 133,6 - 0,0 = 133,6 cm®
toeslagmomenten AM, gq = en,y NEgg = 0,00 * 350,0 = 0,0 kNm
AM, gq = en,z Ngg = 0,00 * 350,0 = 0,0 kNm
diverse factoren interactiefactoren tabel B1 of B2 knikfactoren uit 6.3.1 equivalente momentenverdelings-
Kyy = 0,47 - Xy = 0,96 - factoren uit tabel B3
Ky, = 1,11 - Xz = 0,82 - Cry = 0,45 -
Koy = 0,95 - torsieknikfactor uit 6.3.2 Cz = 1,00 -
K., = 1,11 - Xt = 0,85 - Coir = 0,45 -
de toetsingen
6.61 eis: Neg + Kyy M, eq + AM, eq + Ky, M, k4 + AM,gg <= 1,0
Xy N Xir M, ri M, ric
7M1 7 7
350,0 + 0,47 46,0 + 0,0 + 1,11 0,0 + 0,0
0,96 1264,3 0,85 91,3 31,4
1,00 1,00 1,00
0,29 + 0,28 + 0,00 =
6.62 eis: Neg + Koy M, eq + AM, eq + K., M, k4 + AM,gg <= 1,0
Xz N Xir M, ri M, mic
7M1 7 7
350,0 + 0,95 46,0 + 0,0 + 1,11 0,0 + 0,0
0,82 1264,3 0,85 91,3 31,4
1,00 1,00 1,00
0,34 + 0,56 + 0,00 = 0,90
bijlage: tabel B1 - interactiefactoren k; voor staven die NIET gevoelig zijn voor vervorming door torsie |
Kyy voor | - H en kokerprofielen
klasse 1 en 2 kyy = Cry (1 + ( Ay -0,2) Neg )
Xy Ngi / 7w
k= 10,4478 (1 + ( 0,3213 -0,2) 350,0 ) = 0,46
0,9562 1264,3 / 1,00
kyy < = Cny (1 + 0,8 Ney )
Xy Ngi / 7w
ky<= 0,4478 (1 + 0,8 350,0 ) = 0,55
0,9562 1264,3 / 1,00
maatgevende waarde voor klasse 1 en 2 Kyy = 0,46
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klasse 3 en 4 kyy= Cry (1 + 0,6 Ay Neg )
Xy Ngi / 7w
ky= 10,4478 (1 + 0,6 0,3213 350,0 ) = 0,47
0,9562 1264,3 / 1,00
ky<= Cn (1 + 0,6 Ney )
Xy Ngi / 7w
ky<= 0,4478 (1 + 0,6 350,0 ) = 0,53
0,9562 1264,3 / 1,00
maatgevende waarde voor klasse 3 en 4 Kyy = 0,47
uiteindelijke waarde afhankelijk van de staalklasse kyy =
Ky, voor | - H en kokerprofielen
klasse 1 en 2 ky,= 0,6 Kk, = 0,6 1,11 = 0,66
klasse 3 en 4 ky,= Kk, = = 1,11
uiteindelijke waarde afhankelijk van de staalklasse ky,=
Koy voor | - H en kokerprofielen
klasse 1 en 2 Koy = 0,6 Kyy = 0,6 0,47 = 0,28
klasse 3 en 4 Koy = 0,8 Kyy = 0,8 0,47 =
uiteindelijke waarde afhankelijk van de staalklasse Koy =
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k,, voor | - en H - profielen
klasse 1 en 2 k,, = Crz (1 +( 2 A, -0,6) Neg )
Xz Ny / 7w
k,,= 1 (1 +( 2 0,5342 -0,6) 350,0 ) = 1,16
0,8237 1264,3 / 1,00
k<= Cun (1+ 1.4 Neg )
Xz Ny / 7w
k,<= 1 (1 + 1,4 350,0 ) = 1.47
0,8237 1264,3 / 1,00
maatgevende waarde voor klasse 1 en 2 k,, = 1,16
klasse 3 en 4 k,, = Cz (1 + 0,6 A, Neg )
Xz Ny / 7w
k,,= 1 (1 + 0,6 0,5342 350,0 ) = 1,11
0,8237 1264,3 / 1,00
k<= Cun (1 + 0,6 Neg )
Xz Ny / Tm
k,<= 1 (1 + 0,6 350,0 ) = 1,20
0,8237 1264,3 / 1,00
maatgevende waarde voor klasse 3 en 4 k,, = 1,11
uiteindelijke waarde afhankelijk van de staalklasse k,, = 1,11
Kk, voor koker - profielen
klasse 1 en 2 K, = Cre (1 + ( A, -02) Neg )
Xz Ny / Tm
k,,= 1 (1 + ( 0,56342 -0,2) 350,0 ) = 1.1
0,8237 1264,3 / 1,00
k<= Cun (1+ 0,8 Neg )
Xz Ny / Tm
k,<= 1 (1 + 0,8 350,0 ) = 1,27
0,8237 1264,3 / 1,00
maatgevende waarde voor klasse 1 en 2 k,, = 1,11
klasse 3 en 4 k,,= als bij | - en H - profielen = 1.11
uiteindelijke waarde afhankelijk van de staalklasse k,, = 1,11
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voor | - H - en koker - profielen onder axiale druk en eenassige buiging M , g4 geldt k,, =0 ( RHS - profielen zijken rechthoekige kokers)

bijlage: tabel B2 - interactiefactoren k; voor staven die WEL gevoelig zijn voor vervorming door torsie

Kyy klasse 1 en 2 k,,= volgens tabel B1 = 0,46
klasse 3 en 4 k,,= volgens tabel B1 = 0,47
uiteindelijke waarde afhankelijk van de staalklasse k,, =

ky, klasse 1 en 2 k,,= volgens tabel B1 = 0,66
klasse 3 en 4 k,,= volgens tabel B1 = 1,11
uiteindelijke waarde afhankelijk van de staalklasse k,, =

Koy klasse 1 en 2 Koy = [1- 0,1 A, * Neg 1

( Cur - 0,26 ) Xz Ny / Tm
Koy = [1- 0,1 0,5342 * 350,0 ] = 0,91
(10,4478 - 0,25 ) 0,8237 1264,3 / 1,00
ky>= [1- 0,1 * Neg ]
( Cur - 0,26 ) Xz Ny / 7w
ky>= [1- 0,1 * 350,0 ] = 0,83
(10,4478 - 0,25 ) 0,8237 1264,3 / 1,00
maatgevende waarde voor klasse 1 en 2 als A\,>= 0,4 Kay = 0,91
als A\, < 0,4dan geldt: k,, = 0,6 + A, = 0,6 + 0,5342 = 1,13
maar ky<= [1- 0,1 A, * Neg 1
( Cur - 0,26 ) Xz Ny / Tm
ky<= 1[1- 0,1 0,5342 * 350,0 ] = 0,91
(10,4478 - 0,25 ) 0,8237 1264,3 / 1,00
maatgevende waarde voor klasse 1 en 2 als A\,< 0,4 Kay = 0,91
omdat de uiteindelijke waarde van A,=  0,5342 geldt dus Kay = 0,91
klasse 3 en 4 Koy = [1- 0,05 A, * Neg 1
( Cur - 0,26 ) Xz Ny / Tm
Koy = [1- 0,05 0,5342 * 350,0 ] = 0,95
(10,4478 - 0,25 ) 0,8237 1264,3 / 1,00
ky>= [1- 0,05 * Ney ]
( Cur - 0,26 ) Xz Ny / Tm
ky>= [1- 0,05 * 350,0 ] = 0,92
(10,4478 - 0,25 ) 0,8237 1264,3 / 1,00
maatgevende waarde voor klasse 3 en 4 Kay = 0,95
uiteindelijke waarde afhankelijk van de staalklasse Koy = 0,95

kK, klasse 1 en 2 k,,= volgens tabel B1 = 1,11

klasse 3 en 4 k,,= volgens tabel B1 = 1,11
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uiteindelijke waarde afhankelijk van de staalklasse k,, = 1,11
bijlage: tabel B3 equivalente momentverdelingsfactor C , in tabellen B1 en B2 berekening van de factor C,,, en Cy,r |
tbv berekening C,,, grootste steunpuntsmoment (absol M= -46,0 kNm = -25 / -46 = 0,54
kleinste steunpuntsmoment (absolt YM,= -25,0 kNm M<M, = 20 / -46 = -0,43
veldmoment M= 20,0 kNm My <Mg o= -46 / 20 = -2,30
momentenverloop
gebied belasting formule
steunpunt steunpunt
veld steunpunt
lineair verloop
nvt Sl<=v<=1 gelijkmatig verdeeld Cny=0,6 + 0,4 V>=0,4=0,6 + 0,54 = 0,82
M : geconcentreerd Cny=0,6 + 0,4 V>=0,4=0,6 + 0,54 = 0,82
M maatgevende waarde tgv soort belasting =
parabooivormig
0< <1 Si<=v<=1 gelijkmatig verdeeld Cn=0,2 + 0,804>=0,4= 0,2 + -0,43 = 0,40
M <My, geconcentreerd Cn=0,2 + 0,80;>=0,4= 0,2 + -0,43 = 0,40
M, j\\'Mh maatgevende waarde tgv soort belasting = 0,40
-1<as<0 O<=V¥<=1 gelijkmatig verdeeld Cn=0,1-0,80:,>=0,4=0,1-0 -0,43 = 0,45
geconcentreerd Crny=-0,80,>=0,4= -0,8 -0,43 = 0,40
maatgevende waarde tgv soort belasting = 0,45
-1<=Vv<=0 gelijkmatig verdeeld Cny=0,1 (1-\1)-0,804>=0,4= 0,1 0,54 )-0,8 -0,43 0,40
geconcentreerd Cmv=0,2(-\\')-0,8(xs> =0,4=0,2( -0,54 )-0,8 -0,43 = 0,46
maatgevende waarde tgv soort belasting = 0,40
maatgevende waarde tgv =
maatgevende waarde tgv o =
paraboolvormig
O0<ap<1 Si<=v<=1 gelijkmatig verdeeld Cn,=0,95 + 0,050,= 0,95 + 0, -2,30 = 0,84
M, <M geconcentreerd Cny=0,90 + 0,10c,= 0,90 + 0, -2,30 = 0,67
maatgevende waarde tgv soort belasting = 0,84
-1<aR<0 O<=V¥<=1 gelijkmatig verdeeld C,,=0,95 + 0,050,= 0,95 + 0, -2,30 = 0,84
geconcentreerd Cny=0,90 + 0,10c,= 0,90 + 0, -2,30 = 0,67
maatgevende waarde tgv soort belasting = 0,84
M,
M, -1<=V¥<=0 gelijkmatig verdeeld Crmy=0,95 + 0,050,4(1+2¥)= 0,95 + 0,C -2,30 2,09 = 0,71
geconcentreerd Crmy=0,90 + 0,10,4(1+2¥)= 0,90 + 0,1 -2,30 2,09 = 0,42
maatgevende waarde tgv soort belasting = 0,71

maatgevende waarde tgv
maatgevende waarde tgv o,
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verplaatsbare knopen voor staven met een knikvorm met verplaatsbare knopen (sway buckling mode) geldt Cry = Cr; 0,90
|bij|age: tabel B3 equivalente momentverdelingsfactor C, in tabellen B1 en B2 berekening van de factor C,,
tbv berekening C,, grootste steunpuntsmoment (absol M= 0,1 kNm = 0,1 / 0,1 = 1,00
kleinste steunpuntsmoment (absolt ¥YM, = 0,1 kNm M<M, = 0,1 / 0,1 = 1,00
veldmoment M= 0,1 kNm My <Mg o= 0,1 / 0,1 = 1,00
momentenverlooj gebied belasting formule
steunpunt steunpunt
veld steunpunt
lineair verloop Sl<=Vv<=1 gelijkmatig verdeeld Cny=0,6 + 0,4 V>=0,4=0,6 + 1,00 = 1,00
geconcentreerd Cny=0,6 + 0,4 V>=0,4=0,6 + 1,00 = 1,00
maatgevende waarde tgv soort belasting =
paraboolvormig
0< <1 Si<=v<=1 gelijkmatig verdeeld Cn=0,2 + 0,804>=0,4=0,2 + 1,00 = 1,00
M <M geconcentreerd Cny=0,2 + 0,80;,>=0,4= 0,2 + 1,00 = 1,00
maatgevende waarde tgv soort belasting = 1,00
-1<as<0 O<=V¥<=1 gelijkmatig verdeeld Cny=0,1-0,80;>=0,4=0,1-0 1,00 = 0,40
geconcentreerd Crny=-0,80,>=0,4= -0,8 1,00 = 0,40
maatgevende waarde tgv soort belasting = 0,40
-1<=Vv<=0 gelijkmatig verdeeld Cny=0,1 (1-\1)-0,804>=0,4= 0,1 1,00 )-0,8 1,00 = 0,40
geconcentreerd Cmv=0,2(-\\')-0,8(xs> =0,4=0,2( -1,00 )-0,8 1,00 = 0,40
maatgevende waarde tgv soort belasting = 0,40
maatgevende waarde tgv WV = 0,40
maatgevende waarde tgv o =
paraboolvormig
O0<ap<1 Si<=v<=1 gelijkmatig verdeeld Cny=0,95 + 0,050,= 0,95 + 0, 1,00 = 1,00
M, <M geconcentreerd Cny=0,90 + 0,10,= 0,90 + 0, 1,00 = 1,00
maatgevende waarde tgv soort belasting = 1,00
-1<a,<0 O<=V¥<=1 gelijkmatig verdeeld Cny=0,95 + 0,050,= 0,95 + 0, 1,00 = 1,00
geconcentreerd Cny=0,90 + 0,10,= 0,90 + 0, 1,00 = 1,00
maatgevende waarde tgv soort belasting = 1,00
-1<=V¥<=0 gelijkmatig verdeeld Crny=0,95 + 0,050,(1 + 2¥)= 0,95 + 0,C 1,00 3,00 = 1,10
geconcentreerd Cry=0,90 + 0,10,4(1+2¥)= 0,90 + 0,1 1,00 3,00 = 1,20
maatgevende waarde tgv soort belasting = 1,10
maatgevende waarde tgv WV = 1,00
maatgevende waarde tgv o, = 1,00
verplaatsbare knopen voor staven met een knikvorm met verplaatsbare knopen (sway buckling mode) geldt Cry = Cr; = 0,90
|bij|age: art. 6.3.1 prismatische op druk belaste staven onderdeel
6.49 Xy = 1 <=1,0 Xy = 1 = 0,956 -
Db+ (DTN 0,572 ++( 05722 03212 )
®=05[1+a (A, -0,2)+ ")\Vz] d= 0511+ 0,34 ( 0,321 -0,2) 4+ 0,3212 ] = 0,572 -
6.50 voor klasse 1, 2 en 3 geld A\ ,=\,/ A\, = 30,2 / 93,9 = 0,321 -
N, = Af, /"/\y2 = 53,8 235 10" / 0,321%2 = 12243 kN (ter informatie )
(4) Ngg / N, = 350 / 12243 = 0,029 knikeffecten mogen worden verwaarloosd
6.51 voor klasse 4 geldt: A\, =\, V(Age/A) /) = 30,2 v ( 53,8 / 53,8 )/ 93,9 = 0,321 -
Ny=mV (E/ fy) = m N ( 210000 / 235 ) = 93,9 A= 53,8 - 0,0 = 53,8 cm?
Ay=loey 11y = 2500 / 82,8 = 30,2 - P T 2500 / 49,8 = 50,2 -
6.49 Xz = 1 <=1,0 X: = 1 = 0,824 -
b+ (DT N2) 0,726 ++( 07252 - 05342 )
® =05[1+a (A, -0,2) +7) &= 0511+ 0,49 ( 0,534 -0,2) 4+ 05342 | = 0,725 -
6.50 voor klasse 1, 2 en 3 geldt: N,=N, 1 N\ = 50,2 / 93,9 = 0,534 -
N, = Af, /7A? = 53,8 235 10" / 0,6342 = 4430,4 kN (ter informatie )
(4) Ngg / N, = = 350 / 4430,4 = 0,079
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53,8 / 53,8 )/ 93,9 0,534

bijlage: art. 6.3.2 prismatische op buiging belaste staven (kip)

onderdeel

lengte ligger tussen de gaffels = 2500 mm
ongesteunde lengte (zijdelingse richting) Ig=I= 2500 mm
rekenwaarde buigend moment Mgy = 46  kNm
kopmoment met grootste absolute waarde M, ;s4= -46 kNm
kopmoment met kleinste absolute waarde M,,sq= -25 kNm
invoer bij tabel 10 en 12 q= 6 kN/m'
invoer bij tabel 11 en 12 F= [0] kN
invloedsfactor uit tabel 11 C;= 0,21 -
invloedsfactor uit tabel 11 C,= 0,56 -

NEN 6771 art.12.2.5.3 bepaling vervangende ongesteu nde kiplengte
tussen twee gaffels lip =1 &t = 2500 mm

tussen een gaffel en een kipsteun of tussen twee kipsteunen

lip=(1,4-08 ()l echter 1,0 <= l/lq<=1,4
f,=(1,4-0,8p) = (1,4- 054 )=
Er wordt gerekend met de volgende gegevens:

schema van het te controleren liggersegment tussen gaffels of kipsteu

grootste absolute kopmoment kleinste absolute kopmoment

M,,1s4= -46,0 Mgg= 46,0 Myss4= -25,0
grootste moment L= 0,54
Y V VY VYV VYV VYV YV 9
M _ ongesteunde lengte segment | = 2500 M
Cl= 1,130 C2= -0,450 li=Il,= 2500
lge= fil = 1,00 2500 = 2500 mm
kip=ler=" 2 s 1,00 2500 = 2500 mm

reken met een ongesteunde lengte i, =l

0,97 deze factor is niet van toepassing, zodat f2=1,00

lengte ligger tussen de gaffels lg=" 2500 mm invloedsfactor uit tabel C1 Cy=| 1,130 |-
ongesteunde horizontale lengte I= 2500 mm invloedsfactor uit tabel C2= -1 0,450 C,=|-0,450 |-
rekenwaarde buigend moment Mgg= 46,0 kNm verhouding == M, 554/ My 154 0,54 -
kopmoment met grootste absolute waarde M, ;4= -46,0 kNm tabel 9, geval 2:g-last
kopmoment met kleinste absolute waarde My 2s4= -25,0 kNm
6.56 Xt = 1 <=1,0 Xt = 1 = 0,853 -
D + AV (Pr? - Ar) 0,686 ++( 06862 - 0,4822 )
maatgevende waarde Xt =
G r=05[1+a( Ay -0,2) + A2l ®7=05[1+ 0,49 ( 0,482 -0,2) 4+ 0,4822%2 ] =
Ar= V(WG /M) =+ 3886 235 10° / 393 =
1227 Mg =Mg=Kea C/lg * VE*1,* G *1,) = 1,00 45 N ( 210000 1336 80769 21,0 10° ) =
NEN 6771 2500
b) dubbel-symmetrische profielen : h i/t <=75= 190 / 10 = 190 -
aan deze eis wordt voldaan
c) dubbel-symmetrische profielen : o= ht10%/8,b 1%, <=575= 190 10 10" = 5535 -
aan deze eis wordt niet voldaan 65 2 200 2500 2
Kei=  als h/tw>75: Keq= -5,4 10° o« +1,03= -5,410° 5535 + 1,03 = 0,731
h/t= 190 / 6,5 = 29,231 o= 5535 eis<5000 conclusie: Kreg= 1,00 -
toepassingsgebied voor art. 12.2.1 NEN 6770
12.2.5.3 Cc= C, lg  [N(1+ S 2 C,A41)+m C, s ]
NEN 6771 lip lip 2 lkip
C= 7 1,130 2500 [V(1+ 9,870 12224 % ( -0,450 2+ 1) +77 -0450 12224 ] = 45 -
2500 2500 2 2500
12.2.11.b S= h v ( Eq l, ) = 190 N (210000 1336,0 ) = 12224 -
2 Gy Iy 2 80769 21,0
M, = 393 “Aur = 0,48 als bij berekening 6.3.2.2 kipkrommen algemeen benadering geldt alleen voor I-profielen
6.57 Xt = 1 <=1,0 Xt = 1 = 0,954 -
b + <1>LT2 - (g’)\LT2 ) 0,607 ++( 06072 - 0,75 0,4822% )
Xu<= 1/ ")\LTZ = 1/ 0,482 = 4,30 - maatgevende waarde Xt = 0,954 -
658  Xirmod = xu/f = 0954 / 0,98 = 0977 - reken met Xirmea = | 0,977 |-
f=1-0,5(1-k¢) [1-2,0("/\LT-O,8)2] <=1,0 f= 1-05(1 0,94 )I[1-2,0( 0,482 - 0,8 ) 2 1 = 0,976 -
kip G1r=05[T+0r( At - Ao + B A2] ®ir= 061+ 0,49 ( 0,48 -0,4)+ 0,75 0,482 1= 0,607 -
opmerking:
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